

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД
№ 84 (7715)
СУББОТА,
17
И Ю Л Я
Цена 5 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

*Демисел
Бистантовна*

ПРИМАНГАРЬЕ

Новости

ТЕЛЕЖУРНАЛИСТЫ В КОДИНСКЕ

На этой неделе тележурналисты из Красноярского телевидения работали в Кодинске. Их интересовали сюжеты и материалы, связанные со строительством Богучанской ГЭС, переселением из зоны затопления. Они побывали на стройке, поговорили во дворе 204 дома с бабушками, переехавшими в Кодинск из Кежмы и других деревень.

ПРАВОНАРУШЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

13 июля состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Была заслушана инспектор ИДН М. В. Амурова с информацией о работе инспекции по делам несовершеннолетних Кежемского РОВД по профилактике употребления подростками спиртных напитков.

Рассмотрены материалы на несовершеннолетних: среди проступков: избиения, поджог, угон мотоцикла, распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в нетрезвом виде.

Комиссия сошла нужным применить штрафные санкции по отношению к двум подросткам, один направлен в спецшколу (условно), двум рекомендовано обратиться к психоневрологу.

И БУДУТ НОВЫЕ ПЛОТЫ

Четыре плота отправил Тагаринский ЛПХ. С учетом поздней навигации это неплохой результат. Но впереди еще много работы, ведь по плану МП должно сплавить 100 тысяч кубометров древесины.

ДЕЛО РУК ЧЕЛОВЕКА

Только за два дня, 11 и 12 июля, в Кодинском лесхозе возникло 8 пожаров. На 13 июля было потушено три из них. Лесохрана не справляется своими силами, ряд пожаров не тушат вообще. Пришла помощь из Красноярск — несколько групп авиалесоохраны. А мы по-прежнему беспечны, помните черны дым в начале недели в районе кооператива «Луна»? Там кто-то на участках «Индия» поджег завалы, образовав огромный костер, и город был в дыму, хотя лесного пожара не было.

Все 8 пожаров — дело рук человеческих. Уже вмешалась природа, пролив долгожданный дождь, только везде ли?

ИЗБРАН ФЕКЛИН

В Мотыгинском районе в июне прошли выборы главы администрации района в два тура. В первом туре участвовали семь кандидатов, во втором — двое: Ю. И. Феклин, председатель райсовета; В. Г. Быков, директор совхоза «Лесной» Емельяновского района. При повторном голосовании 26 июня наибольшее число голосов получил Ю. И. Феклин.

Наши гости



„Душа больна, но не заледенела“

«Одна из моих последних песен, нет, не последних, крайних, скажем, называется «Низкий старт».

Да, конечно, сейчас у нас страна испытывает спад, нам особо тяжело живется, но мне не нравится, когда говорят, что у нас плохая жизнь. Господом дарована тебе жизнь — это уже хорошо. Меньше надо митинговать, больше делом заниматься, тогда перемены быстрее произойдут. Каждый должен взять новый разбег, новый старт, желательный низкий, потому что, как в моей песне не низкого удачи быстрее.»

Пауза, рынок по струнам и... опять напряженный зал слушает сильный, бьющийся, раздирающий голос певца, автора своих песен — Александра Розенбаума. Этой песней он заканчивал свой концерт, песней-исповедью о «разбитой душе», об одиночестве, что «лучше, чем гнить в шалаше». И здесь, как и в любой другой песне, характер, сила воздействия: «Я эжму, судьбу в кулаке, и черта с два догонят меня...»

Мы, конечно, его знали, слышали, потому и пришли и, наверное, никто не встретил с ним не был разочарован. Хотя он больше пел, чем говорил («песни сами все скажут»), но все же мы получили возможность дополнить, исправить тот образ, что сложился до того у каждого.

Родился в 1950 году в ленинградской семье, где несколько поколений было врачами. Он, закончив медицинский институт, стал работать врачом «Скорой помощи». А музыка... музыка в его жизни с 5 лет. Уже будучи врачом, играл по вечерам в ансамбле «Аргонавты», был клавишником и гитаристом. Два года проработал в программе с А. Асесудулиным. Потом стал работать самостоятельно. Выпустил четыре диска-гиганта. Но его песни узнали значительно раньше, с магнитофонных записей.

Он оказался крепким, подтянутым, сильным, грубоватым мужчиной, а также — умным, резким, безапелляционным в оценках. Это было в стихах, это было в песнях.

Разные эпистасы своего творчества представил перед зрителями Александр Розенбаум. Песни лирические, известные, вспомните вместе с нами: «На ветре из желтых листьев...», «Налетела грусть, что ж покуда проядет», ведь мне ее делить не с кем...» здесь я стал мудрей и с горором дождей мы мазаны одним миром...», «Я помню одним меня лечить так лечить, гулять так гулять, стрелять так стрелять, ко ути уже летят высоко, я им помажу ривой.»

Напомнил свои одесские песни, песни о «серебристой Кольмие» и «заснеженном Магдане».

Отдельно был представлен военный цикл. Он сказал: «Ошибочно считают моими первыми песнями одесские, но

это не так, с них меня узнали, но первыми были военные. О чем думает мальчишка в 16 лет? О любви, а еще о войне, ведь каждый мальчишка мечтает стать мужчиной. Первый мой диск «Эпиграфия» очень долго занимал первое место в различных хит-парадах. Меня удивляло, ведь определяла молодежь, а это была военная пластинка — сплошная трагедия, без прощухи. А молодые восприняли нормально. Это поразительно, тем более, что меня многие спрашивали, почему я пишу о войне. Есть память и есть долг перед памятью. И если тема доносится нормальным языком, то нормальный человек не может не отреагировать на горе...»

В зале были в основном

люди нормальные, слушали откровенно, да и песни были представлены адекватно — с интересным звуковым оформлением: выстрелы, крик журавлей и т. д. И слова, проговоренные речитативом: «Фрик и стон, вода и вой над колодой, что идет из тента, и бабушка моя прижала внука, а в глазах ее любовь и мука...» Он не мог не писать о войне, он — ленинградец, сын фронтовика. Естественным для него стала и поэзия в Афганистан. Его он имел в виду, когда говорил: «Я войну знаю не только по книгам, пришлось узнать плотничью: Война — это жизнь во всех ее проявлениях: праздник, будни, дни рождения, любовь и смерть...»

Когда я вернулся — куплю кучу игрушек и пишу автозак на прилавке оставлю... когда я вернусь, если только сумю...»

А дальше, дальше была одна из лучших его песен, от которой в душевой жаркой вечер мороз по коже — «Черный тюльпан».

Но не все принимается сердцем, душою из того, что он говорил, пел. Меня, например покорила песня о Ленине — не выбором персонажа, а самим текстом. Ну, тут уж на вкус и цвет...

И еще об одном. Он умеет общаться с публикой, понимает ее, относится по-доброму. На нашем концерте среди зрителей нашлись двое пьяных, которые своими выкриками иногда мешали певцу и портить настроение зрителям. Просящая, он сказал, поучаствовал настроение людей: «Не надо приходить и извиняться за других, на мое впечатление о городе эти люди не повлияли.»

А в целом зал был благодарным: кричали «браво», «спасибо», дарили щедро бордовые розы...

Расхвалили довольно нечаянным праздником люди, мысленно еще как бы прокручивая услышанное, что это, я, например, вспоминаю: «Зачем прощались, говорили перед скорой встречи, все вернется, а вернется, значит, будем жить.»

И. БРАКОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Разное

ВАШИ ЧЕКИ, НАШИ ГАРАНТИИ

Главный чековый инвестиционный фонд (Государственная лицензия № 6) обменивает один приватизационный чек на 10 акций фонда по 1000 рублей каждая.

Достоинством инвестиционного фонда является то, что он приобретает акции высоколиквидных предприятий

различных отраслей промышленности и крупных коммерческих банков.

Уважаемые сограждане! Вложив свои чеки в акции фонда:

— Вы приобретете в собственности долю имущества, которая складывается из имущества приватизированных предприятий;

— Вы и Ваши наследники будете всю жизнь получать

устойчивый доход в виде дивиденда и от курсовой стоимости акций.

Обращаться: г. Кодинск, тел. 2-43-44, с 8.00 до 22.00 час. (124)

ПРОИСШЕСТВИЯ

9 июля с промазном АО «Тако» угнан автомобиль «КраЗ-256».

11 июля из квартиры гр. К. (г. Кодинск) путем влома двери похищены документы, принадлежащие ей и мужу.

12 июля в 16 часов на дороге Кодинск—пос. Временный в районе 17-го карьера при повороте в карьер произошло столкновение, автомашины «УАЗ-452», принадлежащей ЦРБ, и автомашины «ГАЗ-24», принадлежащей гр. Завьялову.

♦ ПИСЬМО НЕ
ОПУБЛИКОВАНО,
НО...

Обращайтесь В Торготдел

Еще в мае житель Паново П. Морозов просил нас узнать, почему цена хлеба, привозимого в село из Кежмы, была выше кежемской. К сожалению, письма у нас ходят долго, и только 14 июля мы получили ответ из РСПС (ими он дан 30 июня) за подписью зам. председателя правления Ф. М. Масленниковой:

«В период весеннего бездорожья до с. Паново хлеб возили на арендованной в аванпредприятии машине-вездеходе. В калькуляцию хлеба тогда были включены фактически транспортные расходы, которые и составили дополнительные 10 рублей на каждую буханку хлеба.

Дополнительно сообщаем, что по всем вопросам калькуляции цен на хлеб можно обратиться в торготдел РСПС. Собрание представителей пайщиков по итогам года в Кежме назначено на 22 июля, где будет отчет правления и по распределению прибыли».

Решила я в прошедшее воскресенье, в прекрасный теплый день, съездить на Ангару и позагарить. Лето в наших краях не длинное, скорее частая дожди, нельзя упускать благоприятное время, — подумала я и к 10 часам направилась на центральную остановку г. Кодинска.

Народу на ней было много, но постепенно люди разъезжались по другим маршрутам, а те, кто направлялся в поселок (таких оказалось немало), остались топтаться на месте. Автобус на 10.00 не пошел. Терпеливо дождалась мы 11 часов и начали уже удвоенным количеством желающих уходить буквально штурмовать бедную технику.

Визг детей, стоны женщин, недовольные реплики (но это еще мягко сказано) мужчин — все смешалось в кучу. Вошли не все. Те, кому не повезло, с сожалением рассма-

Отдых после боя

тривали висащих на ступеньках автобуса, последних, кто смог в него влезть. Коврик перегурившийся автобус тронулся с места. Пассажиры еще некоторое время потолкались, изыскивая возможность поудобнее устроиться, а кто-то мечтал хотя бы за что-то уцелеть. Но привычка ездить так «комфортно» взяла свое. Вскоре уже шла оживленная беседа об огородах, о граде, о лете, о ценах.

Но тут раздался голос билетерши: «Рассчитываемся за проезд!» Многие недовольно заурчали: «За такой проезд нечего платить. Почему доускаете перегруз? Почему не пошел автобус на 10 часов?» На что девушка стала беззлбно объяснять, что их маршрут ходит через два часа, а

не через час, что ей самой неприятно выслушивать каждый раз нарекания и что нам лучше обратиться к начальнику АТП, который ввел такой график, а не к ней.

Постепенно опять все утихло, несколько человек, у которых хватило ловкости вытаскать деньги, оплатили проезд. Вы думаете, остальные проехали «зайцами»? Ничуть не бывало! На остановках шофер билечивал выходящих из задней двери, а билетерша — из передней. Ничего не скажешь — задушка потянула бы на распродолжение в былые времена!

«А как ехать обратно, в какое время поедет автобус назад?» — поинтересовалась я. Пассажиры меня успокоили: «Обратно автобус не будет так

забит — многие едут на попутках.

С большой головой, красной физиономией, изрядно помятой одеждой и сумкой я наконец вылезла из автобуса и подумала: «овт это да! За все в нашем мире приходится сражаться, даже за право на отдых».

Г. БРЮХАНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы обращаемся к тем, кто ответствен за перевозки пассажиров. Прокомментируйте данную публикацию, ответьте написавшей да и всем людям, кто ехал в этот день отдыхать и по делам, судя по написанному, в битком набитом автобусе, почему так редко ходит транспорт по оживленным маршрутам и будет ли в ближайшее время ситуация меняться в лучшую сторону.

Экология человека

«За нахождение в городской черте грузового автомобиля без пропуска, в любое время суток, установить штраф в размере...» (из решения гор. Совета) «СП» № 95 от 11. 08. 92 г.

Еще не стерлось в памяти трагическое событие, о котором передали по ЦТ, происшедшее на одной из улиц Москвы, где в результате аварии и возникшего пожара пострадали люди.

Не застрахованы от подобного и жители Кодинска. Масса большегрузных и легковых автомобилей ежедневно, по необходимости и про-

то так, снуют по улицам, угрожая пешеходам, загрязняя воздух и сам город!

В любой час дня и ночи можно видеть стоящие на улицах и под окнами так называемые «бочки» — автомашины, перевозящие топливо.

Настораживает случай, происшедший 12 июля в самом центре города, рядом с автобусной остановкой. Большегрузный автомобиль врезался в фонарный электрический столб, напротив свалил его. Людей под ним, к счастью, не оказалось, бензовозов тоже. Но чем не пошутил черт, тем пренебрег человек. Понимают ли сами водители, какую опасность они представляют, находясь за рулем, прохажив, своим соседям, родным, всем жителям и даже самим себе!

В. РАТУЕВ [«Экспресс»].

Поздравляем!



Ирину и Александра ДАНЬШЕВЫХ с юбилеем, а также Александра с Днем рождения! Желаем полной и счастливой жизни и «долгий лета».

Коллектив фирмы «Экспресс», друзья.

Деревня моя, деревенька - колхозница...

Н. ЗОЛОВА



Из Фролово мы отправились в Усольево. Неудольный путь по Ангаре, и мы на месте. Деревня как вымерла. Послеобеденное солнце палит нещадно. Хочется спрятаться в тень, подставить лицо прохладному ветру!...

Мы идем по необычной для старых ангарских деревень улице — сплошь состоящей из двухквартирных домов из бруса, еще не почерневших от времени. Их построили после страшного пожара 1982 года, когда почти вся деревня сгорела. В те времена на это еще хватило и сил и средств, хотя руководство района пришлось тогда проявить большую настойчивость, потратить немало усилий.

А вот строительству недавнего времени (уже 90-х годов) повезло гораздо меньше. Совхоз «Ангара» два-три года назад на свои средства начал строить здесь новый коровник. Уже и стены вывели, и оборудование заказали, но... грянула инфляция. От совхозных денег ничего не осталось, завершить стройку было не на что. Так и стоит недостроенный коровник — символ постперестроечного периода...

Нам открывают контору отделения, в которой будет проходить собрание. Первыми подходят те, кто не на работе — пенсионеры («Остальные сейчас пе-

реоденутся — придут»). Одна из женщин приносит нам ведро кваса со льдом, охотно пьем и ждем, когда все соберется.

Беседа завязывается сама по себе, «без протокола» — просто о жизни. Н. В. Булгакова, фельдшер, сетует на отсутствие продуктов, необходимых для полноценного питания детей («Дети до года почти все болеют рахитом»), пенсионеры жалуются на задержку пенсии.

Наконец все собрались, расселись по скамейкам. Как и во Фролово, о ситуации в районе рассказал П. Ф. Безматерных. В. М. Глызин тоже сделал сообщение, разъяснил, как в современных условиях работает торговля: «В стране неразбериха, по фондам, как раньше, не снабжают. Что найдем сами, закупим — то и привезем. Склады пустые — даже кладовщиков сократили, торгуем с копейки — деньги должны быть все время в обороте, товар держать смысла нет... Дешевого товара уже не будет: заводы — монополисты диктуют свои цены (лодочный мотор «Ветерок» — 107 тысяч...)».

Зам. начальника райсельхозуправления М. Н. Бутиков рассказал усольцевцам об обстановке в сельском хозяйстве района после реорганизации, находящемся сейчас в сложнейшем положении. Хуже



